
PRAVIDLA SÁLOVÉHO FOTBALU – FUTSALU platná od 1.4.2004 
Výklad některých herních situací (aktualizace 24.10.2005) 

 
Při rozehrání zahajovacího kopu, volného kopu, výhozu od branky  stojí soupeř 4 metry od míče. 
 
Hráč, který v zápase obdrží druhou žlutou kartu a nebo je povinně střídán pro 5 chyb, má automaticky stop na další 
jedno utkání. 
 
Hrací doba se zastavuje v druhém poločase v posledních třech minutách za nerozhodného stavu a za stavu, kdy 
jeden soupeř vede o jednu nebo dvě branky. 

 
Hra brankáře  (pravidlo číslo 9, osobní přestupky bod B, písmeno g, ). 
Brankář poté, co dostal míč a uvedl ho zpět do hry ze svého území, nesmí zpětnou přihrávku chytit do rukou. Tzn., 
že brankář nesmí chytit do rukou ani první přihrávku od svého spoluhráče do rukou. 
Do rukou brankář může chytit míč od svého spoluhráče pouze při autovém vhazování. 
Brankář při chycení míče do rukou smí rozehrát pouze rukou. 
Brankář musí stát při provádění trestného kopu až do písknutí na brankové čáře, po té se může přiblížit až do 
vzdálenosti 4 metrů od míče. 
Trestný kop se nemusí kopat přímo na branku. 
U trestného kopu se vždy zastavuje čas ( kop z 9 m a pokutový kop). 
Brankář musí stát při provádění pokutového kopu až do uvedení míče do hry na brankové čáře, tzn. než míč opíše 
dráhu svého obvodu. 
Brankář nesmí provádět autové vhazování, volný kop, trestný kop, penaltový kop. 
 
Brankář chytí míč během hry do rukou, potom položí na zem a zahraje nohou ( pravidlo číslo 13, bod 4, 
písmena a,b,c). 

Ke vhazování může dojít jen za pomocí rukou brankáře bez možnosti položit míč na zem a provést výkop. 
Brankář má k dispozici pět (5) sekund, aby vhazování provedl, a tak vrátil míč do hry. 

Jestliže za výše popsaných podmínek brankář  míč upustí nebo ho položí na zem a míč je v klidu nebo 
pohybu, je od tohoto okamžiku považován za navrácený do hry, přičemž se ho brankář nesmí dotknout nohama ani 
rukama. Dojde-li k porušení těchto ustanovení, bránící družstvo ztrácí míč a rozehrání provede soupeř autovým 
vhazováním z úrovně brankoviště. Brankář   „n e n í“   potrestán načítaným přestupkem !!!!! 

Brankář může hrát nohama i mimo brankoviště v případech přihrávky v rámci běžící hry nebo aby zastavil, 
odrazil nebo odkopl míč na vlastní polovině hřiště.  
 
Skluz – zda je povolen ? 

Skluz není v pravidlech zakázán. Skluz pro míč bez souboje s protihráčem není porušením pravidel. Při 
skluzu v souboji se soupeřem o míč nesmí dojít k žádnému fyzickému kontaktu se soupeřem. ( např. ke  kopnutí, 
podtržení, držení, bránění ve hře, nebezpečné vedení hry).  
 
Zda je možno docílit  po vlastním autovém nebo rohovém vhazování vlastní branky ? 
(pravidlo číslo 13, bod 2, písmeno d,) 

Z postranního vhazování a rohového vhazování nemůže dojít přímo ke vstřelení branky, ani kdyby byl míč 
tečován brankářem. V případě, kdy vhazující hráč pošle míč do vlastní branky, branka neplatí a hra bude rozehrána 
prostřednictvím rohového kopu proti dané brance. Pokud k takové situaci dojde v případě soupeřovy branky, branka 
také neplatí a rozehrávat se bude výkopem od branky. 
 
 
 
 
 
 



Pravidlo výhody – zda se dá udělit dodatečně hráči načítaná chyba? 
Pokud rozhodčí udělil výhodu mužstvu dokončit herní situaci po předchozím porušení pravidel soupeřem, 

nelze dodatečně hráči soupeře udělit načítaný přestupek. Lze pouze udělit žlutou nebo červenou kartu. 
Příklad: hráč soupeře úmyslně zahrál rukou, rozhodčí ponechá výhodu, mužstvo vsítí branku. Rozhodčí uzná 
branku, hráč soupeře dostane pouze žlutou kartu, protože hrál úmyslně rukou. 
 
Udělení žluté nebo červené karty při přerušené hře, zda zapisovat mezi načítané chyby? 

Při přerušené hře nemůže dojít k osobním přestupkům. Rozhodčí může potrestat hráče v přerušené hře 
pouze za disciplinární přestupky. Uděluje žlutou nebo červenou kartu.  
 
 
Pravidlo číslo 8 – dosažení branky. 
 
 

Branka platí: 
 

- pokud brankář snažící se hrát, chytit nebo 
odkopnout míč na svém vlastním území, sám 
způsobí nebo umožní, že míč překročí brankovou 
čáru 

 
- kterou vsítí brankář do vlastní branky při 

rozehrání míče ze svého území, kdy míč překročí 
brankovou čáru.  

 
 

 

Branka neplatí: 
 

- která je dosažená z postranního nebo rohového 
vhazování  pokud nedojde k tečování míče 
některým z bránících hráčů (mimo brankáře). 

 
- z   „ výkopu “  od branky (provádí pouze brankář 

výhozem) nebo ze zahajovacího kopu, pokud 
nedojde k tečování míče jakýmkoli jiným  
hráčem. 

 
- z výhozu během hry  prováděného brankářem 

z vlastního brankoviště, leda že by byl míč 
tečován jakýmkoli jiným hráčem. 

 
 
 

Bránící hráč ve svém brankovém území vyrazí rukou míč směřující do branky. 
Postup potrestání daného porušení pravidel: 
 
Hráč porušil pravidlo č.9 odstavec A, bod  A.h – hraní rukou, přidělí se načítaný osobní přestupek hráči i 
družstvu, protože to bylo v brankovém území, nařídí se pokutový kop. 
Hráč se ještě dopustil disciplinárního přestupku – úmyslné hraní rukou – hráč dostane ještě žlutou kartu. Za tento 
přestupek nelze udělit červenou kartu. 
 
Jak je to s autovým vhazováním? 
Chodidla musí být celá na zemi, není povolená pozice na špičkách. Již není tak striktně posuzována kolmost nohou 
k postranní čáře.


